

## VIDA MUNICIPAL

### La situación del Ayuntamiento

Suponemos que el Ayuntamiento de Granada resolverá su problema sin la menor demora y con el más alto espíritu de patriotismo. La negativa del señor Pareja Yébenes a ocupar la Alcaldía, para la que fue proclamado por unanimidad, no debe ser obstáculo para que la Corporación municipal, unida y compacta en los críticos momentos actuales, busque otras soluciones en bien de los intereses que le están encomendados.

El Ayuntamiento, atendiendo requerimientos públicos, ha dado sus votos en la elección de nuevo alcalde a quien, por su personalidad y su prestigio, significaba una mayor garantía de acierto. Y con un exacto concepto de los deberes que imponen las representaciones populares, aprobó el sábado una proposición en la que, al pedir a la persona elegida la aceptación del cargo, se decía que toda Granada, por mandato de sus legítimos representantes en el Municipio, así lo ruega y si es preciso, lo manda.

Esta es la verdadera doctrina de todo régimen democrático. Y, a mayor abundamiento, las difíciles circunstancias que pesan sobre el Municipio, exigen ese espíritu de sacrificio en holocausto de la ciudad. Pero el señor Pareja Yébenes, cuya designación para la Alcaldía había sido acogida con aplauso por la opinión de Granada, ha tenido sus razones para declinar el cargo. Ra-

zones muy respetables, sin duda alguna, pero cuyo resultado final ha producido una explicable decepción. Y el problema municipal continúa en pie.

Si alguna vez se ha dicho con exactitud que la aceptación de un cargo lleva aparejada la generosidad de un sacrificio, es ahora. Pero precisamente porque la situación es difícil, debe imponerse el patriotismo de todos para que el amor a la ciudad se traduzca en realidades vivas y en sacrificios auténticos. Quienes dan los votos populares dan el mandato. Y no debe haber nadie que desatienda los imperativos de la opinión pública.

La situación municipal sigue, pues, en el mismo estado, después de no lograrse una posibilidad en la que habían puesto sus esperanzas muchos granadinos. Y el Ayuntamiento no debe demorar la resolución de su problema. Hay que remediar inmediatamente la situación con elevado espíritu y con sincero amor a Granada, que espera una actuación fecunda y provechosa.

A situaciones críticas, remedios heroicos. Repetimos, en fin, lo que escribíamos en nuestro editorial de antaño: «El Ayuntamiento, para no ir a un rotundo fracaso, tiene que ponerse a tono de las circunstancias actuales». O sea, que debe ajustar su paso a los anhelos de la opinión granadina.

### HABLA MELQUIADES ALVAREZ

### Afirma que la transformación del régimen capitalista debe hacerla lenta y paulatinamente la burguesía liberal

#### No es partidario de la separación de la Iglesia y el Estado

Gijón 7.—En el Parque de Atracciones se celebró el domingo un banquete organizado en honor de don Melquiades Alvarez.

Al final de la comida, don Melquiades pronunció su anunciado discurso.

Comenzó refiriéndose a la retirada de la política del señor Pedregal, y dijo que hay que hacer un llamamiento al patriotismo del señor Pedregal para que vuelva al partido Reformista.

Afirmó que el partido que dirige es un partido de ideas y de orden, que realizará una obra radical asociado a la República y dentro del orden, porque la República sin orden no puede vivir, y porque la República necesita del respeto a la Ley para poder vivir.

Se dirige a la masa obrera solicitando su colaboración.

Dice que no es partidario de la separación de la Iglesia y el Estado,

porque considera que la Iglesia es una fuerza social absoluta de la que no se puede prescindir.

Expresa su disconformidad con la supresión de las consignaciones para el culto, y con la expulsión de las Ordenes religiosas, y cita el ejemplo de Francia, que precisó una evolución de treinta años para lograr la separación de la Iglesia y el Estado.

Defiende la autonomía regional, pero también la unidad nacional. La autonomía—agrega—debe determinarla por referéndum la nación entera, pero no una región. El federalismo, por ahora, es inoportuno.

Se ocupa el orador de la cuestión social, y ocupándose de la transformación del régimen capitalista, dice que debe hacerla de una manera lenta y paulatina la burguesía liberal.

Termina diciendo que la virtud y la cultura son problemas fundamentales de la República.



MADRID.—La bellísima señorita Paulita Fernández, primer premio de belleza de las fiestas que se celebran en la barrida de Bellas Vistas y ganadora así del concurso de petanados, otro número de la misma verbena.

### En la carretera de Pinos vuelca un automóvil, resultando sus ocupantes heridos levemente

En la carretera de Pinos Puento se registró en la tarde del domingo un accidente automovilístico, que por fortuna no tuvo serias consecuencias.

Un automóvil que ocupaban varios obreros albaniles de Maracena, al dar un falso viraje, volcó sobre la cuneta de la carretera, resultando heridos levemente los ocupantes y chofer del vehículo.

Los heridos se trasladaron al Hospital. Estos se llaman Manuel Molina García, de 43 años; Joaquín Romero Linde, de 20; Antonio Luján Izquierdo, de igual edad; Agustín Alonso, de 21, y Antonio Montes Fernández, de 25.

El automóvil resultó con algunos desperfectos.

## INTERESES GRANADINOS

### LO QUE PIDEN NUESTROS DIPUTADOS AL MINISTRO DE FOMENTO

“Si no se acude pronto al remedio del problema del paro, media provincia se lanzará a todo género de violencias”

#### El problema del paro

Los diputados por la provincia de Granada señores Ríos, Pareja, Sainz, Palanco, López Dóriga, Jiménez Asúa, García Valdecasas, Fajardo, Otero, Jiménez García de la Serrana y Santa Cruz, no creyendo en la eficacia de la pregunta en el Congreso, han entregado al ministro de Fomento las siguientes notas:

«Los diputados que suscriben, representantes de la provincia de Granada, acuciados por las constantes reclamaciones de los pueblos y habiendo comprobado la alicictiva situación de la clase trabajadora, acuden en ruego al señor ministro de Fomento para que inmediatamente, si posible fuera dentro de esta misma semana, se libren fondos a la Jefatura de Obras públicas de Granada para el comienzo de obras que tengan el proyecto aprobado y se den órdenes para la intensificación de aquellas que se hallen en curso.

El problema del paro tiene en las partes de secar caracteres de trágica gravedad; en los pueblos, legiones de hombres sin trabajo, con el fantasma del hambre que se plasma sobre ellos, oyen como posible redención los discursos extremistas de los agitadores de profesión, y si no se acude a un pronto remedio, media provincia se lanzará a todo género de violencias.

Para evitarlas urge la adopción de soluciones de trabajo. Las Cortes dieron con sus votos eficacia a un proyecto de Ley que permite la realización inmediata de obras públicas que remedien el paro, y los representantes de Granada, que saben que ya dependen del ministro de Fomento la ejecución de ellas, para descargar su responsabilidad si ocurrieran trastornos sangrientos, causados por la miseria de aquella provincia, acuden a él en ruego de que en el acto se libren cantidades para realizar obras, principalmente en caminos vecinales y en reparación de carreteras.

#### El pantano del río Cubillas

Los diputados que suscriben, representantes de la provincia de Granada, se dirigen al señor ministro de Fomento en ruego de que se comiencen con toda actividad e inmediatamente las obras en el pantano del río Cubillas de la Mancomunidad del Guadalquivir.

Nunca como ahora se siente la necesidad de realizar obras de riego, y este pantano, que afecta a pueblos de la vega de Granada, actualmente bajo el peso de una crisis de trabajo espantosa que exacerba y agudiza el problema de la capital de la provincia, podrá representar hoy la solución del paro forzoso en una zona muy importante y mañana la creación de una riqueza considerable.

El proyecto ha sido informado por el Consejo de Obras públicas, que en líneas generales lo acepta, exigiendo pequeñas modificaciones en la ejecución; pero, al parecer, el consejero ponente reclama la aplicación literal de la Ley de 1811, que dice que han de ser objeto de información pública las tarifas de riego y la zona regable en los proyectos de pantano y canal.

Hay pantanos sin canal que regulan aguas para derivaciones existentes aguas abajo (La Peña en el Gallego, Santa María de Balsué y otras), y en ella es lógico que se estudie las tarifas y la zona de riego y se pida la aportación de informe público sobre estos extremos; pero en los que como en el pantano del río Cubillas es necesaria la construcción de un canal para la nueva zona de riego que ha de quedar definida y delimitada por él, no se puede estudiar las tarifas más en función del coste de la obra (pantano y canal) del volumen embalsado y de la zona que hay que regar.

El pantano del Guadalquivir, el de Yesa, los del valle inferior del Guadalquivir y otros, se están ejecutando sin que se hayan aprobado las tarifas de los proyectos.

Como el proyecto del canal ha de ser objeto de información pública, a ella se debe llevar la zona regable y las tarifas.

Hoy se está tramitando el expediente de información pública del pantano de Cubillas con arreglo a las disposiciones vigentes antes de la reorganización de las Confederaciones; pero de intentarse aplicar la Ley de 1818 se dilataría extraordinariamente la aprobación definitiva del proyecto y el cultivo de las obras.

Por ello, los diputados que firman ruegan al ministro de Fomento, que en atención a las razones invocadas y utilizando, si preciso fuera, las atribuciones que le concede la ley votada en las Cortes para la ejecución de obras públicas que remedie el paro forzoso, disponga el inmediato comienzo de las obras del pantano del río Cubillas.

#### Los riegos, las vegas de Motril y Salobreña

Los diputados que suscriben, representantes de la provincia de Granada, se dirigen en ruego al ministro de Fomento, para que por la División Hidráulica del Sur de España se proceda al estudio de las mejoras que pudieran hacerse en los riegos de las vegas de Motril y Salobreña, y en especial la posibilidad de estudiar un pantano en el llamado Tajo de los Vados del río Guadalquivir, para el que se ha solicitado se realicen sondeos que den idea de las condiciones de la cimentación y explorar las capas subálveas en la posibilidad de aumentar el caudal por medio de alumbraamientos o con la elevación de las capas acuíferas en la construcción de las presas subálveas.

El tratarse de unos terrenos de extraordinaria riqueza y de una zona hoy con un trágico problema de paro forzoso mueven a los diputados a dirigirse al

### El gobernador de Toledo está dispuesto a que la Virgen no aparezca más en Guadamur

Toledo 7.—El gobernador civil, hablando con los periodistas, se refirió a las comentadas apariciones de la Virgen de Guadamur.

Dijo que esas pretendidas apariciones no son más que una superstición engendrada en la neurosis de una muchacha y fomentada por el histerismo de otras muchas.

Terminó diciendo que está dispuesto a procurar que esas ridículas visiones acaben en seguida.

### Cuando escalaba una tapia se desprende una piedra y resulta herido de gravedad

En el camino de Cartuja y cuando escalaba una tapia, resultó herido de gravedad Nicolás del Campo Guadix, de 16 años, y de oficio zapatero, al caerle una piedra que se desprendió.

El herido fué conducido al Hospital, en cuyo centro fué asistido de contusión abdominal y conmoción visceral.

El joven Nicolás quedó hospitalizado.

### En Santiago de Chile los rebeldes parece ser están dispuestos a rendirse

Santiago de Chile 7.—Los rebeldes, que ocupaban algunos fuertes, han capitulado.

En los dos combates librados últimamente, los rebeldes han sufrido muchas bajas.

El bombardeo de la flota por la escuadrilla de aviones parece que ha desmoralizado a los rebeldes, y se cree que éstos están dispuestos a rendirse.

## EL PROBLEMA MUNICIPAL

### Don José Pareja Yébenes no acepta la Alcaldía de Granada

Y explica en una nota las razones que tiene para rehusar el cargo

#### Regreso del señor Pareja

Como estaba anunciado, el domingo por la mañana llegó a Granada, procedente de Madrid, el diputado a Cortes y rector de nuestra Universidad don José Pareja Yébenes, a quien, según es sabido, proclamó alcalde de nuestra ciudad el Ayuntamiento en la sesión celebrada el sábado por la noche.

Cumpliendo el acuerdo de la Corporación municipal, acudieron a la estación la mayoría de los concejales que componen nuestro Ayuntamiento. Se creía que el señor Pareja Yébenes haría su regreso en el expreso que llega por la mañana.

Pero el ilustre catedrático había dejado el tren en Moreda, según se nos dice, continuando el viaje hasta Granada en automóvil.

En vista de ello, la numerosa representación municipal que había acudido a la estación—en ella había representaciones de todos los partidos y grupos políticos—se dirigió al domicilio del señor Pareja para entrevistarse con él y comunicarle el acuerdo del Cabildo.

#### Entrevistas y gestiones

Los representantes del Municipio fueron recibidos por el señor Pareja Yébenes, al que hicieron presente su proclamación, expresándole cuanto esperaban de su intervención en los

asuntos municipales la ciudad y el Ayuntamiento.

Desde el primer instante parece ser que el ilustre profesor, agradeciendo profundamente la actitud del Ayuntamiento, hizo una invencible resistencia a la aceptación del cargo. La necesidad de permanecer en Madrid, la imposibilidad de atender la Alcaldía con la asiduidad y el esfuerzo que las actuales circunstancias exigen y otras razones que le obligaban a no aceptar la designación, como fuera su deseo para servir los intereses de la ciudad.

Los concejales insistieron, alegando también la suprema razón de resolver la crisis municipal; pero como no hubo manera de llegar a una conclusión afirmativa, acordó-se que, por la noche, se entrevistara con el señor Pareja Yébenes un representante de cada una de las minorías del Ayuntamiento.

#### Otra reunión. El señor Pareja no acepta

A las diez de la noche del domingo, y como se había convenido por la mañana, los representantes de las minorías municipales—socialistas, autónomos, Acción Republicana, radical socialista y monárquicos—volvieron a entrevistarse con don José Pareja en el domicilio de éste.

La reunión se prolongó mucho. (Sigue en tercera página)

## COSTUMBRES POPULARES



En las fiestas de Villafra de los Panadés los mozos se dedican a realizar acrobacias tan difíciles como la que vemos—o intentamos ver—en la foto. Satisfechos ya de haber votado el Estatuto, estos mozos se divierten así: haciendo una columna más difícilmente incommovible que el mismo Estatuto.

## Las responsabilidades

### El general Dámaso Berenguer ingresa en Prisiones Militares

Defenderá a los militares detenidos el catedrático señor Gil Robles

Madrid 7.—Ayer fué trasladado a Madrid, desde el Alcázar de Segovia, donde gozaba de las mayores comodidades, el general Berenguer, ingresando en Prisiones Militares con sus compañeros.

Por la tarde recibió dicho general algunas visitas.

Se ha confirmado que se encargará de la defensa de los generales detenidos el diputado agrario y catedrático de Derecho Político, D. José María Gil Robles.

Este se propone presentar un recurso de reforma ante la Comisión de Responsabilidades y, subsidiariamente, la apelación ante la Cámara.

### “EL DEFENSOR DE GRANADA” ES EL DIARIO QUE MAS CIRCULA EN GRANADA Y SU PROVINCIA

## EL RECTOR DEL SACRO MONTE

Ha sido nombrado rector del Colegio-Seminario de Teólogos y juristas del Sacro Monte, el canónigo de dicha residencia, don Angel Quevara Harcas.

## CONVOCATORIA

Se convoca a todos los individuos incluidos en las listas pro constitución del «Ateneo de Divulgación Social» y simpatizantes, para mañana miércoles, a las nueve y media de la noche, en la calle de Navas número 19, con el fin de proceder a la lectura y aprobación del reglamento.—La Comisión organizadora.

## ECOS DE SOCIEDAD

En Albuñol, por doña Carmen Domingo Viñola, viuda de Orellana, y para su hijo don Francisco, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Aracelis López Moreno. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para la segunda decena del próximo Octubre.

—Ha dado a luz una hermosa niña doña Nieves Quiles, esposa de nuestro querido amigo don Miguel Castillo, gerente de la Sociedad Anónima Carrillo.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud. Nuestra más cordial enhorabuena.

—Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la distinguida señora doña María Luisa Santos, esposa de don José Val del Omar.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran bien de salud.

—Regresaron de Almuñécar los distinguidos jóvenes don Antonio y don Francisco Montes Valera, en compañía de su bellísima hermana Soledad.

—Llegó de Benalúa don Luis Miranda.

—De Guadix, don Juan de Dios O. Mérida y familia.

—Marchó a Madrid el estudiante de Arquitectura don Miguel Omedo.

—Al mismo punto, el Conde de Guadiana.

—De Motril regresó don Fernando Galán.

## Juventud Socialista

El día 10 y el 12 del actual tendrá lugar, en el domicilio social de esta Juventud, Compás de San Jerónimo número 2, a las diez de la noche, la tercera y cuarta conferencia del ciclo organizado por la misma, las que estarán a cargo de don Miguel Alvarez Salamanca, que disertará sobre «El socialismo y las algarraras andaluzas en relación con el problema de Marruecos».

A estas conferencias quedan invitados todos los jóvenes de Granada.

LEA USTED NUESTRA EDICION DE LA TARDE

DISCURSO DE MAURA

El ministro de la Gobernación se declara partidario de la separación de la Iglesia y el Estado

"No será Poder más que cuando las derechas despierten y España me necesite, y no colaboraré con Lerroux porque nos separa un abismo de Ideología"

Burgos 7.—A las dos de ayer tarde llegó a esta población el ministro de la Gobernación, a quien se tributó un grandioso recibimiento.

El señor Maura se dirigió a la Diputación, donde recibió varias visitas, y después asistió a un banquete organizado en su honor.

Por la tarde marchó el señor Maura a la Plaza de Toros, donde se celebró el anunciado mitin.

Hablaron varios oradores y cerró el ministro de la Gobernación. Las primeras palabras de éste fueron para agradecer a los partidos republicanos la organización del acto.

Habló de la reforma agraria, pa reciéndole excelente, porque entiende que la agricultura es la base primordial de la riqueza del país.

Expone la necesidad de establecer una política económica, honrada y verdadera.

A continuación el señor Maura fija su posición personal en la política española.

Asegura que no le atrae el ansia de Poder, pues para él es un medio y no un fin. Me repugna—agrega—la vanidad y estoy imposibilitado para colaborar con ningún Gobierno que suceda al actual, sea el que sea, porque la derecha, a la que yo representaba, quedó derrotada en las urnas. Por eso yo no seré Poder más que cuando la derecha despierte y España me necesite.

Dice que no puede colaborar con Lerroux, aunque tiene afinidad de pensamientos con él, porque le separa un abismo de ideología.

Termina haciendo un llamamiento a las derechas para que se agrupen y trabajen por el régimen republicano, conservando sus ideales religiosos.

Información política

Al ministro de la Guerra, señor Azaña, le parece una fantasía todo cuanto se ha dicho acerca de Jaca

Madrid 7.—El ministro de la Guerra, conversando con los periodistas, dijo que todo lo que se ha dicho acerca de Jaca le parece una fantasía.

Manifestó que las maniobras militares del Norte continúan normalmente.

En cuanto a las reformas de Marruecos, expresó que están en poder del Estado Mayor Central.

—¿Y de política?—preguntó un periodista.

—De política, nada—contestó el señor Azaña.

Terminó diciendo que el presupuesto de su departamento quedará terminado a fines del presente mes.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación. Sucesos e incidentes

Madrid 7.—El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que, según le comunicaba el gobernador civil de Bilbao, había tranquilidad en aquella población.

Ayer—agregó—elementos comunistas de Bilbao intentaron visitar a los presos en forma poco correcta y la fuerza los disolvió. Más tarde intentaron manifestarse para protestar y también fueron disueltos por la fuerza pública sin graves incidentes, renunciando entonces la tranquilidad.

El señor Osorio se refirió a los sucesos de Doña Mencía, diciendo que grupos de obreros se venían rigiendo al alcalde en forma tumultuaria. Un sargento de la Guardia civil del cuartel de Doña Mencía salió del cuartel sin armas para disuadir a los obreros en paro forzoso, y aprovechando esta circunstancia un grupo le sujetó por los brazos mientras un individuo le disparaba en la cara. El sargento resultó herido de gravedad, y la fuerza repelió la agresión disparando sus armas e hiriendo a tres, uno de ellos de gravedad, creyéndose que se trata del agresor del sargento.

En Sevilla—continuó diciendo—un grupo de comunistas intentó ir a la cárcel, pero eran tan reducidos en número que bastó una sola pareja de Seguridad para disueltos.

En Oporto, durante el discurso de don Melchades Álvarez, un individuo intentó deslucir el acto con frases molestas para el orador, pero fue expulsado del local.

Terminó diciendo que reinaba tranquilidad en Barcelona.

Rexach, en libertad

Madrid 7.—El gobernador civil de Zaragoza ha ordenado la libertad del ex capitán Rexach, que fue detenido por la Policía días pasados cuando se disponía a salir de Madrid en automóvil.

Cumpliendo dicha orden, el referido ex capitán salió anoche de la Cárcel Modelo.

El ex capitán Rexach protesta de que se le califique de conspirador

Madrid 7.—Como consecuencia de la detención del ex capitán Rexach, por orden de la Dirección general de Seguridad, hoy, al ser libertado, ha visitado las redacciones de los periódicos, entregando una carta dirigida a los ministros de la

EN MADRID LOS COMUNISTAS ALBOROTAN E INTENTAN ORGANIZAR UNA MANIFESTACION, SIENDO DISUELTOS POR LA POLICIA

LA SOCIEDAD CARGAS Y DETENCIONES

Madrid 7.—Ayer domingo, a las once de la mañana, se congregaron en la Glorieta de Atocha numerosos grupos. Poco después se organizaba una manifestación, al frente de la cual iba un sujeto con una bandera comunista.

Algunos agentes saltaron al paso de la manifestación, y poco después acudían guardias de asalto, que procedieron a disolverla.

Cuando acudieron las fuerzas de asalto ya había ocurrido la primera colisión entre los manifestantes y la Policía y se practicaron algunas detenciones.

Muchos manifestantes consiguieron rehacerse y penetraron en una taberna, dando gritos de ¡Viva el comunismo!

La fuerza pública cargó y despojó la plaza violentamente.

Los comunistas marcharon después a las puertas del Hospital General, donde se rehicieron nuevamente, siendo preciso que penetraran en el interior del Hospital varios agentes y guardias, deteniendo a varios de los revoltosos.

Cuando los guardias de Seguridad perseguían por la calle de Atocha a los alborotadores, un individuo se encará con un teniente de Seguridad, apuntándole con una pistola, pero fue detenido por la Policía.

Los guardias fueron agredidos desde los balcones de la calle de Atocha. Una mujer, que se hallaba en uno de los números 113, arrojó una maceta de regular tamaño contra una pareja de Seguridad, no alcanzando a nadie.

Los revoltosos fueron batidos por la Policía en la plaza de Antón Martín y frente a la iglesia de San Sebastián. Otros alborotadores marcharon por la Glorieta de Atocha al Retiro, en cuyo parque la Policía practicó muchas detenciones.

A las dos de la tarde el orden estaba completamente restablecido. Después de las seis de la tarde se formaron grupos frente a la Cárcel Modelo, dando gritos. Los guardias dieron varias cargas y detuvieron a varios individuos.

Otros sujetos se encaramaron en algunos tejados de la calle de la Princesa, y la Policía hizo una persecución de pelucpa, deteniéndolos.

Los incidentes referidos han caído de importancia, y así lo manifestó esta madrugada a los periodistas el director general de Seguridad.

El Gobernador de Barcelona dice que ante el desorden sistemático, la autoridad no tiene otro camino que defender al pueblo contra los perturbadores

Barcelona 7.—El gobernador civil ha facilitado una extensa nota, diciendo que, al terminar los sucesos desarrollados, hace pública su gratitud por las muestras de cooperación ciudadana de varios sectores de la ciudad.

Agrega: «De momento, no obstante, he de declarar públicamente que es injusto y denigrante para la dignidad de Cataluña la suposición que algunos diarios se han permitido hacer de una de las más altas y prestigiosas representaciones políticas de nuestra tierra.»

«Ante el desorden sistemático, la autoridad no tiene otro camino que defender a la ciudad contra los perturbadores.»

Termina expresando su deseo de que dentro de la mayor cordialidad consigan los obreros sus reivindicaciones, y expresa que ante todo debe mantenerse el orden.

En Barcelona y toda Cataluña ha renacido la tranquilidad

Barcelona 7.—En esta capital, así como en los distintos puntos de Cataluña en que se había secundado el movimiento, ha renacido la tranquilidad, habiendo entrado todos los obreros al trabajo.

Barcelona 7.—En esta capital, así como en los distintos puntos de Cataluña en que se había secundado el movimiento, ha renacido la tranquilidad, habiendo entrado todos los obreros al trabajo.

En Mieres se registra una colisión entre comunistas y la fuerza pública, resultando dos heridos

Viédo 7.—En Mieres trataron esta mañana de manifestarse los elementos comunistas, siendo disueltos por la fuerza pública.

Más tarde y al regresar del cementerio de asistir al entierro de una persona de la familia de un comunista, intentaron reproducir la manifestación, pero las fuerzas dieron los tres toques de atención, en cuyo momento del grupo de comunistas partieron varios disparos, contándose los guardias en igual forma.

Resultaron dos heridos graves y algunos leves.

Se practicaron varias detenciones, entre ellas la de una mujer, a la que le fué ocupada un revólver.

A pesar de las amenazas, los comunistas no se manifiestan

Bilbao 7.—A pesar de las hojas de propaganda que venían repartiendo los comunistas y en las que anunciaban manifestaciones y algaradas para hoy, no ha ocurrido nada.

Le he contestado agradeciéndole sus manifestaciones, así como el acendrado republicanismo que revela en su telefonema.

También he recibido un telefonema de Ginebra, participándome que la Sociedad de Naciones ha tomado el acuerdo de dirigirse a Méjico para que ingrese en dicho organismo, enviando su representante.

Hoy—agregó—he recibido un che que me me envía el señor García Durán, de la Federación Nacional de Fútbol, importante 9.000 pesetas, 10 por 100 de lo recudado por dicho organismo, para que las destine a las familias de los tres soldados que murieron en la acción de Cillas, en la sublevación que iniciaron en Jaca Galán y Garelá Hernández.

Dicha cantidad será enviada a las referidas familias, cuando los gobernadores civiles de Galicia y Levante me indiquen el domicilio de ellas.

Ha sido nombrado registrador interino de la Propiedad de Ugijar don Miguel Villalta Gisbert, excedente de la Judicatura, y a don José Fernández Pacheco, aspirante de Regis-

En Vitoria los jesuitas atacan a la República y al Gobierno

Precauciones en Bilbao ante la amenaza de motines y algaradas

Vitoria 7.—Se ha sabido que esta mañana el gobernador civil ordenó la comparecencia en su despacho del superior de la Residencia de Jesuitas, para tratar de lo sucedido en el pueblo de Umbría, donde con motivo de las festividades religiosas que se vienen celebrando en honor del patrón el fraile de dicha comunidad, Rufino Berastegui, en un sermón, había dirigido duros ataques a la República y al Gobierno al tratar de la Constitución que se va a dar al país.

Se ignora qué determinación tomará la autoridad civil.

Las maniobras militares en el Norte

San Sebastián 7.—Ayer se celebró la gran revista militar comprendida en el plan de maniobras, desfilando más de cuatro mil hombres ante el inspector de esta región y el general Villa Abille, en el pueblo de Beozain, presenciando el acto todo el vecindario.

Terminados los supuestos que quedan todavía por realizar, marchará esta columna a Vitoria.

Los comentarios que se hacen de la moral y estado de las tropas son excelentes.

Salida de buque para Barcelona

Certegena 7.—Hoy ha zarpado con rumbo a Barcelona el destructor «Churrucas», con órdenes secretas.

En otros buques se hacen preparativos, así como en el centro electrónico de grupos de operarios, suponiéndose que estos irán a Málaga.

En Madrid

Madrid 7.—Con entrada regular se celebró el domingo la anunciada corrida, lidiándose ganado de Coquilla y actuando los diestros Félix Rodríguez II, Cerdá y Arateño.

Félix Rodríguez II toreó voluntarioso y fué aplaudido.

Cerdá fué cogido en un quite y pasó a la enfermería con una cornada en el muslo derecho, de pronóstico grave. Le interesa la piel y el tejido celular, llegando hasta la región glátea.

Arateño, en su primero, lanzó el apretado, aunque sin gran quietud.

El primer payaso cayó al descubierto un picador, y al precipitarse los espadas al quite, la fiera arremetió contra el grupo, alcanzando y corneando a Cerdá, que pasó a la enfermería en brazos de las asistentes.

Arateño hizo en este toro una buena faena, aunque su enemigo no se prestaba al lucimiento. Despachó de una estocada entera.

En el tercero, que hubo de despachar por el percañe que sufrió su compañero Cerdá, toreó tranquilo y superiormente con el capote. También fué muy ovacionado en los quites.

En el otro, el granadino alcanzó también un éxito y oyó muchas ovaciones.

Atarfeño hizo en este toro una buena faena, aunque su enemigo no se prestaba al lucimiento. Despachó de una estocada entera.

En el tercero, que hubo de despachar por el percañe que sufrió su compañero Cerdá, toreó tranquilo y superiormente con el capote. También fué muy ovacionado en los quites.

En el otro, el granadino alcanzó también un éxito y oyó muchas ovaciones.

En Tetuán

Madrid 7.—En la Plaza de Tetuán de las Victorias alternaron Saavedra, Blanquito y Niño de Tomares. Saavedra se mostró muy valiente y fué aplaudido.

Blanquito fué también ovacionado por su buen deseo y valentía. Niño de Tomares alcanzó un gran éxito y cortó una oreja.

En Aranjuez

Aranjuez 7.—Toros del Conde de la Corte para Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

Bienvenida toreó admirablemente a todos sus bichos y cortó una oreja.

Domingo Ortega no gustó.

En San Sebastián

San Sebastián 7.—Ganado de Clairac, que fué despachado por Villalta, Félix Rodríguez y Enrique Torres.

Villalta despachó su lote toreando muy valiente con la capa y superiormente con muleta. Estuvo breve al matar.

Félix Rodríguez fué muy aplaudido.

Enrique Torres tuvo también una buena tarde y cortó una oreja.

En Avila

Avila 8.—Alternaron Fortuna y Niño de la Palma.

El primero le hizo bien y se le concedió una oreja.

Niño de la Palma fué igualmente muy aplaudido, saliendo en hombros ambos espadas.

Eu Bayona

Bayona 8.—Ganado de Márquez, para Chicuelo, Cagancho y Solórzano.

Chicuelo toreó con arte y valor, y obtuvo una oreja.

Cagancho estuvo superior en sus dos toros.

En Vitoria los jesuitas atacan a la República y al Gobierno

Una nota del gobernador civil de Zaragoza

Zaragoza 7.—El gobernador civil, señor Pardo, entregó hoy a los periodistas una nota, en la que se dice que en Madrid se le ha concedido demasiada importancia al envío de dos compañías y una sección de ametralladoras a Jaca, significando que ello es debido al nerviosismo del ambiente en que se vive estos días, como lo prueba el que si en realidad se hubiera tratado de sofocar una rebelión en Jaca, no se iba a haber mandado solamente un puñado de hombres y utilizar los medios de transporte con que se efectuó el traslado.

De todas formas—termina la nota—no se hizo más que tomar medidas, lo que habrá hecho ver a los titulares del desorden y el motín, que las autoridades están siempre alerta y dispuestas a reprimir cualquier movimiento.

He comunicado al ministro de la Gobernación, que yo no necesito para nada al ex capitán Rexach, detenido en Madrid.

Precauciones en Bilbao ante la amenaza de motines y algaradas

Bilbao 7.—Al conversar esta mañana el gobernador civil con los periodistas, les manifestó que no se extrañan ver a los guardias de Seguridad prestar servicio con tercerola, pues ello había sido debido a precauciones adoptadas, ante el anuncio de que se proponían realizar actos de violencia, si bien es muy seguro que no ocurrirá nada.

LA FIESTA DE LOS TOROS

En Cartagena se inutilizan los tres espadas y el público pretende incendiar la plaza. Cogida de Cerdá

Cartagena 7.—Actuaron Rebugina, Tato de Méjico y Palomino, con ganado de Carreras.

Rebugina tuvo que pasar a la enfermería por sufrir una distensión en un dedo.

Tato de Méjico también ingresó en la enfermería por padecer una infección en la boca.

Palomino tuvo una gran tarde, y también pasó a la enfermería por que resultó cogido, de pronóstico reservado.

El público, al ver que los tres espadas se habían inutilizado, armó un escándalo formidable y pretendió prender fuego a la plaza.

Fuerzas de orden público desalojaron el local, evitando que se llevara a cabo los propósitos de los espectadores.

Coliseo Olympia

Gran programa de cine SONORO Hoy día 8 de Septiembre de 1931

4 secciones: A las 4, 8:30, 9:15 y 11 noche

¡Clamoroso éxito en la pasada temporal de la emocionante y grandiosa producción SONORA de la Paramount

Con Byrd en el Polo Sur

La arriesgada expedición del comandante Byrd con un puñado de valientes a las regiones polares. Descubrimiento del Polo Sur en aeroplano.

¡Único día de proyección!

Butaca de patio, 1,00 Pesetas

Idem Principal, 0,50 Id.

General, 0,40 Id.

Mañana: estreno Fox Film Sonoro

CITA TRAGICA

por el famoso Cow Boy George O'Brien y Louise Huntington.

Rendición y bombardeo de la escuadra chilena sublevada

Santiago de Chile 7.—Hoy se ha rendido la escuadra chilena sublevada, habiéndolo hecho sin condiciones.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

Salón Nacional Hoy día 8 de Septiembre de 1931 Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última sección a las 11 y 1/2 de la noche

COLOSAL PROGRAMA 1. Sinfonía 2. Exhibición de la cinematográfica película dividida en 2 partes

Los hay frigoríficos 3. Emocionantísimo estreno de la estupenda producción dividida en 5 partes, titulada

EL TESTIGO MUDO Otra formidable interpretación del famosísimo perro

Relámpago Precios generalmente económicos Butaca, 40 Cts. Anfiteatro, 15 Cts.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Las apariciones milagrosas

A Granada le ha tocado el turno y ya se aparecen imágenes en una cueva de Orgiva. Las gentes, impresionadas, creen enfermar

También a Granada—después de Esquelga, Ciudad Real, Toledo y otros puntos—le ha correspondido desfilarse ante el escenario triunfante del milagro. Desfile rigurosamente ordenado. Espectáculo vivamente actual...

Se ha aparecido la Virgen en Orgiva. La han visto las gentes sencillas del pueblo alpujarreño. Ha sido contemplada por su Guardia civil. Ha sido sorprendida por los páldos bañistas de Lanjaron...

Accidentalmente en Orgiva, adquirió la noticia en el mismo lugar de la aparición: una cueva minúscula—aprendiz de gruta—enclavada a unos dos kilómetros de Orgiva. La cuevecita carece de interés literario y está despojada de toda impresión de misterio. Un modesto rajón en un humilde peñasco...

Se presentó la Virgen hace unos cinco meses. Y después han ido apareciendo San José, un Crucificado y dos santos más, de circunscripciones personales desconocidas. El desfile sigue realizándose, y hoy tiene, como cualquier barraca, el carácter de espectáculo continuo y permanente. Pero no se cobra...

Los curiosos, los fanáticos, los escépticos, acuden al lugar de las visiones celestiales, miran terriblemente impresionados, y se marchan. Gestos de asombro y sonrisas discretas. Algunos gritan, enferman y piden un médico.

—¡Un meico! Un meico; memuero! Dios, la Virgen!... ¡El cielo está ahí metido!

Se oyen frases aún más inquietantes. Y no se sabe si refer a carcajadas o sospechar de la propia cabeza de uno. Aquello es en realidad un espectáculo, o sencillamente un solar destinado a futuro manicomio. Hay otra clase de comentaristas...

—¡Si ya lo decía yo! A San José no hay náica e se le escape. Y lo malo sea que, en un día d'estos con el palo que lleva a estacazos con los que nos jallamus condenados... ¡Verás, verás!

Y se escuchan otros párrafos, de influencias innegables. —¡Mía tú ahí! Los ciegos mismos que lo bajan pa castigar al Gobierno...

Penetré en la cuevecilla. Y dígame con todos los respetos, no vi otra

cosa que telarañas. Me convencieron para observar otras veces, y boltaron después la increpación terrible.

—¡Osté es que no está en gracia, hombre de Dios; si hasta la misma Guardia civil la ha visto; eso es, hasta la Guardia civil!

—Y ustedes, naturalmente, también.

—¡Y esta pregunta! Pos claro. ¡Más bonical! Mire osté, se la ve en un trono ¡vaya osté a creer!, con su túnica y to, y muchas veces sale con angelitos y otras con San José o con el Crucificado, o con San... San... San...

—¿Con qué San, ¿con el concejal? —¿Es que hay San Concejal? (textual). No, no conozco a ese santo. Es con... Míe osté, no me acuerdo; pero sale con dos santos más, según con quien le parezca...

—¿Como con quien le parezca? —Claro. No voste qué es la que manda.

—Bueno, bueno. ¿Y a qué horas se aparece? —A toas. Está aquí siempre. No se va. Es que (textual) la pobre pe dirá en este mismo sitio una iglesia.

—Dicen que la gente enferma después de estar en la gruta, ¿verdad? —Si eso no es na. Se ponen peor toavía...

—¿Y dicen ustedes que la Guardia civil también la vio? —Pos otra vez se lo vamos a decir...

—La chacha Pepa va ya pa dos semanas que no se pué mover de malica e se puso... ¡Pero es más bonita esta Virgen! (textual) ¡Más bonita que la misma Virgen!

Los párrocos de la Alpujarra han bajado a la gruta, pero se desconfían sus impresiones personales. El suceso atrae a los espíritus sencillos y adquiere características más resonantes. La gente baja a la pe queña cueva, se asoma, se marcha. Los gestos más absurdos se han de bujudo allí, en aquellas caras de los visitantes. Y las carcejadas más crueles también han sonado allí en la cuevecita humilde, aprendiz de gruta. Pero el desfile de santos continúa estoicamente, como manda Dios por una orden misteriosa e inapleable.

MANUEL CRUZ ROMERO

BUENOS BOCADOS. Sanas, nutritivas, sabrosas y con el dorado del buen fuego, estas galletas especiales son las compañeras predilectas de su apetito durante la jornada. MILA. Las gorditas y suaves MILA, mantecilla pura, ayudan a usted a tomar sus bebidas calientes: el té, el café con leche, etc. Saben mejor que los bizcochos. ARCO IRIS. Las frágiles ARCO IRIS, finas y perfumadas, acompañan al helado o la compota. Lo más delicado: una delgada capa de dulce extendida entre dos obleas de barquillo. FAMA. El rico cacao de las galletas FAMA, tostadas y crujientes, espera a usted el desayuno o en la merienda. Usted sabe que son muy digestibles, que nutren bien y dan calorías; y toma las que necesita, una tras otra. No cansan. COCOCHU. El dulce de coco de las COCOCHU, siempre fresco, es el bocado exquisito del postre, o la golosina que usted y sus visitantes saborean con placer a toda hora.

EL PROBLEMA MUNICIPAL

(Final de la primera plana) terminando cerca de la una de la madrugada. En la entrevista volvieron a esgrimirse razones de una y otra parte, pero el resultado final fue la negativa del señor Pareja Yébenes. Este anunció que enviaría a la Prensa una nota explicando y justificando su actitud ante la opinión pública.

Un oficio del señor Pareja Yébenes

Señor don Constantino Ruiz Carnero. Distinguido amigo: En este día, y con motivo de la elección para el cargo de este excelentísimo Ayuntamiento, con que he sido honrado, he dirigido al mismo oficio que a continuación transcribo, y que por ser de interés, no sólo para mí sino también para la opinión pública, le ruego se sirva publicarlo en el diario de su digna dirección. En tal espera, y expresándole mis anticipadas gracias, se le reitera su yo afectísimo s. a. q. e. s. m., J. Pareja Yébenes.

trativa de que yo carezco, un temple de carácter en que la corteza no debilita nunca las dotes de mando, que no son las características de mi humilde personalidad, y que pone además, por sí todo ello fuera de mi alcance, una entrega absoluta al cargo, una renuncia a toda otra actividad, imposible para mí en este momento, por haber contraído con anterioridad, otras obligaciones tan honrosas como esta, como son las que me imponen los cargos de diputado a Cortes por Granada y la de rector de la Universidad de la misma.

Señor alcalde presidente de este excelentísimo Ayuntamiento. Tengo el honor de comunicarle a V. S., que con esta fecha he recibido su atenta comunicación en que me comunica la designación recaída en mí persona para el cargo de alcalde presidente de este excelentísimo Ayuntamiento, en virtud de acuerdo adoptado en Cabildo del sábado, 5 de los corrientes.

Si yo aceptara hoy la Alcaldía de modo tan cordial y generoso se me ofrece, me vería precisado a simultáneas, el cumplimiento de este deber tan imperioso y absorbente con los que imponen los cargos antes mencionados, con merma de la eficacia de mi gestión y haciéndome responsable de una deslealtad hacia Granada, puesto que sólo podría atender a medias y premiosamente un cargo que exige la total actividad de un hombre si éste no quiere traicionar la confianza depositada en él por sus electores.

Me apresuro a contestar la referida comunicación con la celeridad que exigen el trance apremiante de nuestra vida municipal, la magnitud del honor que se me dispensa y el impulso que nace en mi voluntad movida por la gratitud. Sería innecesario que yo hiciera presente a la dignísima representación municipal de Granada un agradecimiento que, por lo profundo y efusivo, temo forjar con las usuales palabras formales propias de estos casos. Sé darme cuenta de lo que representa, como expresión de un afecto (que seguramente les ofusco), y como obligación para mi conciencia, mi designación para la Alcaldía de Granada por el voto unánime de su Ayuntamiento; el honor es excesivo e inmotivado, por recaer en persona ajena de los excepcionales merecimientos que serían precisos para lograrlo con justicia y la carga es tan abrumadora que doblaba mi espíritu, fatigado ya por una larga lucha, para cuyos ardores no estaba templado y a la que no me impulsan otros estímulos que los imperativos del deber.

Aparte de las razones apuntadas, de orden personal o subjetivo, podría añadir alguna más meramente objetiva, como es el equilibrio de las fuerzas políticas de nuestro Ayuntamiento, que haría ilógica, en pura doctrina democrática, la elección de un alcalde de entre los componentes de un grupo de escasa cuantía numérica, que dista mucho de la necesaria mayoría; pero lo unánime de la elección y el espontáneo ofrecimiento de colaboraciones con una lealtad que me conmueve y que es motivo principal de mi gratitud debilita la fuerza de este argumento, que renuncio a utilizar como una evasiva, aunque deba expresarlo como una resultante de mis convicciones crónicas e incurablemente democráticas, que aconsejan que en todo organismo constituido por elección popular debe ser la fuerza de mayor volumen la que asuma su dirección.

Debo expresar a V. S., rogándole lo haga en mi nombre a toda la Corporación, a la que me honro en pertenecer, que he planteado a mi conciencia uno de los más graves problemas de mi vida con la votación del Cabildo habido en el sábado anterior, de la que yo no tuve noticia ni sospecha siquiera hasta después de efectuada, pues de haberla presentado yo hubiera evitado para ustedes la prolongación de la crisis municipal y para Granada entera, a quien tanto debo, la sensación de que corresponde con ingratitud aquel que recibe el máximo honor que la ciudad puede otorgar. Pero conocida por mí después de adoptada la referida determinación del Ayuntamiento, no me quedaba otro recurso que el de meditar fría y serenamente mis propias resoluciones; con la tranquila convicción de que podrán parecer equivocadas, pero nunca desprovistas de sinceridad ni movidas por el egoísmo, las expongo ante ustedes y a través de su autorizada representación, ante Granada, a quien todos nos debemos. Muchas son las razones que me inducen a rehusar, aún agradeciéndole con toda mi alma, el honor que se me dispensa; para no molestar su ilustrada atención, procuraré condensarlas con la posible brevedad. Es la primera de estas razones, la profunda y honrada convicción de mi ineptitud para el cargo de alcalde de Granada; exige éste una preparación técnica admisi-

Como resultante de todas las razones que dejo apuntadas y de alguna más, que sería prolijo enumerar, me veo obligado a presentar mi renuncia irrevocable del cargo para el que fui designado, sometiéndome de antemano al juicio de ese Ayuntamiento y de la opinión en general, seguro de que sabrán dar mi decisión como una abtención prudente y no como una evasión egoísta. Al rehusar el cargo de alcalde no lo hago de mis deberes de granadino y de representante de esta ciudad tan querida; a ella y a su digno Ayuntamiento reitero el ferviente ofrecimiento de mi modesta prestación personal, en todo aquello que pueda serle útil y sin otra limitación, como en el caso presente, que mi propia incapacidad. —Viva V. S. muchos años. Granada, 7 de Septiembre de 1931. —J. Pareja Yébenes.

¿Quién será el alcalde? Hubo ayer reuniones y cabildos entre los componentes del Ayuntamiento sobre quién será designado para la Alcaldía. No vamos a recoger todo cuanto se dijo con más o menos fundamento al barajar distintos nombres para el cargo. Lo único que podemos decir es que los dos coinciden en que la Alcaldía la ocupará un concejal socialista, cuyo nombre aún no ha sido designado por la Agrupación, teniendo en cuenta que ese partido tiene la minoría más numerosa del Ayuntamiento.

ANUNCIO LAS GRANDES PRUEBAS Del campamento de los aviadores a la copa Scheneider

La actitud de Francia e Italia

Debido a adquirir los viveres y artículos necesarios a este establecimiento, cuyas cantidades se ponen de manifiesto en la Administración del mismo, se convoca para que, los que deseen, hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión, que radica en el cuartel de Infantería de esta capital, antes de las once del día 30 del presente mes, en que se verificará la apertura de los pliegos presentados y adjudicación de las ofertas convenientes. Se acompañarán muestras de los artículos ofrecidos, expresando su procedencia en los pliegos correspondientes y el último recibo de la contribución industrial o, en su defecto, el certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición, debiendo hacer la entrega de los pliegos con las ofertas, una vez constituida la Comisión. Granada 7 de Septiembre de 1931. —El Teniente Coronel Presidente Delegado, Santiago Taboada.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS ANTONIO LÓPEZ SANCHO. GRANADA MOLINOS, 57. ALFOMBRAS ALPUJARRENAS, CORTINAS, TAPETES, TELAS PARA CAMAS, ALFOMBRAS. Teléfono, 2732

LABOLSA Madrid 7.—Interior, 61,25 Amortizable 5 por 100, 75,50 Amortizable 4 por 100, 80,00 Banco de España, 511,00. Tabacos, 169,00. Francos, 43,975. Libras esterlinas, 54,50. Dólares, 11,25. Libras, 58,65. Francos suizos, 218,70. Belgas, 000,00.

CAZORLA ROMERO Medicina General ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SÍFILIS Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. DUQUESA, 11, pral. VISITA A DOMICILIO

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50% de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono, 1068

Calshot, Inglaterra, (United Press) Como siempre ocurre cada año en el raid por la copa Schneider, también en éste corren rumores de que Francia e Italia no tomarán parte en él por no tener terminados a tiempo sus aparatos. No es de creer que esta vez haya base para la confirmación de tal rumor. Pero, sea lo que fuere, no es en verdad el deseo de los ingleses el ganar el raid sin lucha, y reina aquí en general el convencimiento de que están en condiciones de oponerse a la más fuerte concurrencia y de ganar también este año la carrera, asegurando con ello de definitivamente para Inglaterra la copa Schneider.

Por lo demás se hacen los preparativos para recibir a los aviadores extranjeros, y ya reina en Calshot una febril actividad. Hay tres hangares a disposición para los aviadores. El del centro ya está ocupado por los ingleses desde algunas semanas. Sobre los otros dos, ondean las banderas de Italia y Francia, y lo mismo en éstos, que en el de los ingleses, todos los avisos y rótulos están escritos en los tres idiomas de los países que toman parte en el raid.

Se guarda aún duelo por el malogrado aviador el teniente Brinton, que murió a causa del accidente su frido durante el entrenamiento; pero el trabajo de los preparativos es tan intensivo que no se dedica a ese accidente la atención que mereciera. El jefe de escuadrón A. H. Orlebar, que posee el record de velocidad del mundo, fué el primero que probó los dos aparatos Vicker Supermarine Rolls Royce «S. 1.595» y «S. 1.596». Después de dos vuelos realizados con ellos, y de ejecutar algunas modificaciones técnicas en las máquinas, se los confió a su equipo para el entrenamiento.

Da una clara idea de lo que hoy significan los records de velocidad, que el mismo Orlebar no ha podido hasta ahora recorrer más que 25 horas de vuelo, en total, a esas grandes velocidades. Las exigencias que se imponen al hombre y a la máquina impiden un entrenamiento más largo. De otro lado, sin embargo, los aviadores tienen que confiarse en sus máquinas a esas altas velocidades, sin tener antes ocasión de reunir grandes experiencias sobre ellas a tan extraordinarias velocidades.

El entrenamiento es realmente en primera línea teórico; mientras se está en el aire entrenando, se utilizan los aparatos que fueron construidos para antiguos records de velocidad. Los participantes en el raid de este año por la Copa Schneider han hecho todos ellos el mismo curso. Se entrenaron primero con el «Gloster Napier IV», después con el aparato «S. 5», más tarde con el «Gloster VI», y por último con el monoplano «S. 6». As, todos ellos conocidos en el raid del pasado año. Una parte importante del entrenamiento tiene lugar en la sala de conferencias, en la que los aviadores reunidos ante dibujos técnicos, discuten, incansables, cuestiones teó-

CASA LEYVA Clase acreditadísima de esta Casa Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de alfalfa de Provenza. Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

TEATROS Y CINES Sucesos de ayer Salón Nacional Sin duda alguna, hoy se verá rebotante de público este favorecido cine, pues el programa anunciado es de verdadera atracción. Se estrena la emocionantísima película americana, dividida en cinco partes, titulada «El testigo mudo», interpretada por el famoso perro Relámpago, y además se proyectará la chistosísima película en dos partes, titulada «Los hay frigoríficos». Coliseo Olympia Una de las películas que más éxito obtuvieron en la pasada temporada fué la que hoy se reprisa en este Coliseo. Perteneciente a la gran diosa marca Paramount Films y se titula «Con Byrd al Polo Sur». Es la arriesgada expedición que este valeroso comandante de la Armada americana realizó a la región polar antártica, en unión de un grupo de valerosos hombres, que tuvieron como premio a su valor el éxito y la gloria de descubrir el codiciado Polo Sur, logrado por la pericia del comandante Byrd, que consiguió volar en avión sobre el mismo Polo Sur, tras no pocas y arriesgadas aventuras en la vasta región de los hielos perpetuos. Sólo se proyectará hoy, estando anunciado para mañana miércoles el estreno de una emocionante su per sonora, de la Fox Film, titulada «Cita trágica», interpretada por el ágil cabalista del Oeste, George O'Brian, con la encantadora Louise Huntington.

Doctor MEGIAS Médico y Profesor de la Universidad de Granada. Consulta de enfermedades de OJOS, NARIZ, GARGANTA Gran Vía, 49 y 51, pral. De 3 a 5

Matadero público Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer. Becerros 12, a 3,20; novillos 3, a 0,00; toros 1, a 3,25; vacas de raza 1, a 2,95; vacas de raza 1, a 2,95; borregos, 68 a 3,60; ovejas, 16, a 2,25; chotos, 0 a 0,00; cabras, 1, a 2,40; machos, 14, a 2,50. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1, 5,50; de 2, 5,00; de 3, 4,50; de 4, 4,00; borrego con hueso, 3,75.

José Sánchez Jorjé Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Gran Vía, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco

BANDA MUNICIPAL Esta noche, de diez a doce, habrá concierto en la plaza Nueva, ejecutando un escogido programa. LEA USTED Heraldo de Madrid

Mate hormigas Pulverice FLIT. Fijador de las pestañas. SUJETA DA BRILLO AL PELO EVITA SU CAIDA. DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS. PRECIO 10

MOSAICOS San José Torres y López Inms. CEMENTOS Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS Almacenes, Exposición y Oficinas, Gran Vía, 12 Fábrica: Avenida de la República. Teléfono 2467.

Sobre una huelga en Baza
Los obreros que piden justicia

Los obreros azucareros de la fábrica «Nuestra Señora de las Mercedes» dirigen al gobernador civil el siguiente escrito:
«Con la debida anticipación fué declarada la huelga de los obreros azucareros de la fábrica «Nuestra Señora de las Mercedes», empezando a desarrollarse el día 2 del corriente. Llevamos tres días en huelga, tres días que, a pesar de haber cesado en nuestros hogares, no se perturba lo más mínimo la población. Se está desarrollando la huelga pacíficamente con orden sin alteración de ninguna clase, tan sólo con el entusiasmo y la fe de llegar al logro de nuestras justas peticiones, no por la vanidad y el orgullo de poder decir «hemos vencido» en la huelga, sino porque queremos vencer a toda costa, ya que lo que pedimos es la verdadera justicia; lo verdadero legal; no queremos cosas extravagantes ni injustas; hacemos unas peticiones que ya rigen actualmente en toda la capital de la provincia, pues nuestros compañeros consiguieron en la pasada huelga y como estamos unidos a ellos por medio de la asociación, es muy justo que participemos todos nosotros igualmente obreros de idénticos beneficios, ya que los míseros sueldos que hasta la fecha se han venido percibiendo no son lo suficiente para poder sobrelevar la vida, no con lujo, ni aun siquiera modestamente, y siendo la fábrica «Nuestra Señora de las Mercedes» propiedad de S. G. A. E. lo mismo que son otras varias de Granada, y percibiendo los mismos productos de esta fábrica que de las otras de la capital o quizás más superiores, creemos muy de justicia que rijan los mismos sueldos y bases que en las demás fábricas del resto de la provincia, ya que las circunstancias y carestía de la vida es igual en todos sitios.
A los patronos les parecen abusivas nuestras peticiones, cosa que a personas de conciencia nunca les parecerían, pero a ellos como hasta la fecha han estado explotando vilmente nuestro trabajo y tratándonos desconsideradamente de cualquier forma, hoy que en justicia quisieramos hacer valer nuestros derechos y no nos dejáramos atropellar por nadie en absoluto, ya creen que no es justo ni legal lo que los obreros piden.
Baza 5 de Septiembre de 1931.
Por la Comisión, Pedro Román Mateos, obrero azucarero.»

En la Audiencia

Señalamientos para el día 8
S. de vacaciones. — Juzgado de Motril: Contra Enrique Cabrera Santiago por lesiones; ponente, señor Palacios; abogado, señor Torres; procurador, señor Navarro; secretario, señor Pardo.
Juzgado de Baza: Contra Isabel Fernández Rodríguez, por tenencia de armas; ponente, señor Palacios; abogado, señor Vázquez; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.
Juzgado de Motril: Contra Gabriel López Muñoz, por estufa; ponente, señor Palacios; abogado, señor Tello; procurador, señor Riveiro; secretario, señor Pardo.
Sentencias
Por esta Audiencia se han dictado las siguientes:
Se absuelve libremente de la causa del Juzgado de Motril a Joaquín Calderón Beata, por el delito de lesiones.
—En causa del Juzgado del Campillo contra Francisco Morales Salas, por desacato, se le condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, suspensión de todo cargo público y al pago, de las costas.
—Del Juzgado de Motril: Contra Antonio Miguel Dalías Alonso, por atentado, se le condena a la pena de tres años, nueve meses y cuatro días de prisión correccional, multa de mil pesetas y al pago de la mitad de las costas, absolviéndosele del delito de injurias.
Presidente
Ha sido nombrado presidente de la Audiencia de Málaga don Jerónimo del Pozo Herrera, que era magistrado de la de Sevilla.
Penado
Por la Dirección general de Penales se ha dispuesto que el penado Manuel Gumarra Peregino, condenado por est. Audiencia a la pena de ocho años y un día de presidio mayor, p. a cumplir dicha pena de esta prisión a la del Puerto de Santa María.
Pleito
En la secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Martos entre don Manuel Díaz Serano con don Salvador Mifsut Macón, sobre pobreza.

EN SIERRA NEVADA

INAUGURACION DE UN RESTAURANT
En plena sierra, próximo al hotel que construyera el ex duque de San Pedro de Gálitino, se inauguró el domingo un restaurant denominado «El Charcón», acto al que asistieron multitud de personas y conocidas familias granadinas.
Los propietarios del mismo, don Eduardo Carmona y don Nicolás Prados López, obsequiaron espléndidamente a los invitados, especialmente a los representantes de la prensa, para todos los cuales hubo al final un almuerzo suculento.
Se halla enclavado este restaurant en «El Charcón» a muy poca distancia de la estación tranviaria de Güejar Sierra, a orillas del Genil y a una altura respetable; todo lo cual contribuye a que el clima sea ideal.
Con esta nueva industria, el alpinismo y excursionismo adquirirán mucho más incremento, pues en ella podrán reparar las fuerzas los excursionistas al final de la jornada, encontrando toda clase de comodidades y manjares, sirviéndoles por tanto de base para sus ascensiones.

EN LA HACIENDA

Pagos para el día 8
Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Ramón Méndez Paradas, don Francisco García Cabrera, don Antonio López Perea, señor pagador de la fábrica de pólvora y explosivos, don Juan Comino Alba, don Francisco García Sánchez, don Matías Fernández Pígaras y señor depositario pagador de Hacienda para atender al paro forzoso.

INSTANTANEA POLITICA
La señorita Constitución

Entró en la Cámara la señorita Constitución del brazo del señor Jiménez de Asúa. El discurso de presentación recordó a su abuelita la Constitución del 69 y a sus padrinos los grandilocuentes oradores ocho centistas. Después el catedrático de Penal de la Central explicó el moderno atavío de la que aspira a ser señora de España. Es una niña educada en las modernas escuelas constitucionales, habla un lenguaje desenvuelto, a veces agresivo. Es partidaria del divorcio vincular, sin explicación de causa por parte de la mujer, al modo de la constitución rusa en su juventud bulliciosa frentética. Está educada en el más puro laicismo y aunque tolera las ideas católicas se advierte claramente por sus gestos que no la son excesiva mente gratas. Quiere la igualdad de derechos en ambos sexos y su origen la acredita como de la más pura estirpe proletaria; la repugna la jerarquía social, quiere la socialización de la tierra y señala el orden marxista como el porvenir más inmediato, y la tarea más apremiante de los gobernantes. A veces, su lenguaje es demasiado duro, pero no es grosero. Desprecia el hall de los grandes hoteles, el de las cinco y la forma galante. Quiere ser como las muchachas modernas de la Uni versidad; enterarse de todos los problemas sin temor a ruborizarse; dis cutir, fumar y desechar el noviazgo como forma previa de los sponsales.
Pero hay otras señoritas que aspiran también a ser las señoras de España. Los radicales socialistas

Sucesos en la provincia

Una joven ahogada
En la acagua del molino llamado La Tentena, término de Gor, apareció ahogada la joven de 15 años Virtudes Montoya Bermúdez.
Dicha joven sufrió de ataques epilépticos, suponiéndose que al pasar por la orilla de la dicha acagua se ahogó, muriendo sin que nadie pudiera prestarle auxilio.
Detenidos
Por la Guardia civil de Guadix han sido detenidos los vecinos Juan Carmona, Antonio Leyva, Torcuato Vera, Fernando Pérez, Juan Cárdenas y Antonio Medialdea, los que por cartas habían injuriado a la joven Encarnación Aranda.

Los sucesos de Arenas del Rey

Se ha encargado como juez instructor de la causa seguida contra cuatro vecinos de Arenas del Rey, por agresión a la Guardia civil, el comandante del regimiento 2, don Nicolás González Deleito.
Ayer prestaron declaración dichos individuos, que se hallan detenidos en la Prisión provincial.

El aumento de jornales a los obreros del Ramo de Construcción

Al recibir a los periodistas al mediodía, el señor Sanz Blanco—en funciones de alcalde accidental— manifestó que por la mañana le había visitado una comisión de obreros del Ramo de Construcción, para tratar cerca del pago de la diferencia de jornales que, con arreglo al aumento concedido, deben percibir los obreros que trabajan en obras del Ayuntamiento, desde el día 3 de julio, fecha en que fueron aprobadas las bases de trabajo.
El señor Sanz Blanco dispuso que desde hoy fuera satisfecha la diferencia de salarios expresada.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador, a Arenas del Rey
A las tres de la tarde ha marcha do el gobernador civil, acompañado del teniente coronel jefe de la Comandancia de la Benemérita de Granada y del señor Sainz, al pueblo de Arenas del Rey.
Pienso el gobernador enterarse, de presencia, de lo que ocurrió en dicho pueblo con el suceso del que resultó un guardia civil herido, a intervenir en una contienda.
Por el Gobierno han continuado desfilando en la mañana última día varias comisiones obreras, patronos y propietarios de pueblos, con las acostumbradas reclamaciones de estos tiempos, sobre coacciones, cuestiones del laboreo, etc.
También estuvieron los intermedios en la venta de la leche, y algún patrono, para resolver la cuestión sobre el precio de la venta del producto, por éstos a aquéllos, desde el 11 del actual.
Parece que la cuestión de avenencia está solo pendiente de la diferencia de un céntimo.

Mundo deportivo
La participación en la III Olimpiada invernal

Veinte países envían a ella sus equipos
Lake Placid. (United Press).—La participación en las olimpiadas de invierno, que se celebrarán del 4 al 13 de Febrero del año 1932, va a ser mayor de lo que se esperaba, debido a la circunstancia de la que los Estados europeos se ven en la necesidad de enviar sus equipos a los muy distantes Estados Unidos.
Según los informes que hasta ahora ha dado el secretario de los juegos invernales, Bjorn Blix, que se halla actualmente en Europa en viaje de organización, ya son veinte los países que han comunicado su participación en las III Olimpiadas, bien con equipos o con representantes aislados. Se cuenta con que se inscribirán aún algunos países más.
Los preparativos están ya tan adelantados, que tanto la pista de boba Nt. Van Hooenberg, como la trinchera de saltos, las pistas de hielo para hockey y patinar, y el trayecto de 450 kilómetros marcado, están ya listas para poder ser utilizados en cuanto caiga la primera nevada o vengán las primeras heladas. Es muy probable que los participantes en los juegos olímpicos llegarán ya a Lake Placid semanas o acaso meses antes de su comienzo, a los efectos de entrenamiento.
Alemania enviará probablemente un equipo de unos treinta hombres, que tomarán parte en las carreras a campo traviesa y el concurso de asalto. También es posible que se hagan inscripciones para las carreras de bobs y concurso de patinado artístico; Austria envía dos corredores rápidos, cuatro patinadores, tres para saltos de con skies, un equipo de hockey sobre el hielo y cuatro equipos de bob.
Los demás países europeos tomarán parte en la III olimpiada con los siguientes equipos:
Bélgica: Patinado artístico y concurso de bobs.
Checoslovaquia: Patinado artístico, saltos de skies y hockey sobre el hielo.
Inglaterra: Saltos de skies, hockey y bob.
Estonia: Carreras rápidas sobre el hielo.
Finlandia: Carreras rápidas a campo traviesa y saltos de skies.
Francia: Carreras rápidas, patinado artístico, saltos de skies, hockey y bob.
Holanda: Carreras rápidas y bob.
Hungría: Patinado artístico, carreras a campo traviesa y saltos de skies.
Italia: Patinado artístico, saltos de skies, hockey y bob.
Japón: Hockey y carreras a campo traviesa.
Letonia y Lituania: Patinado artístico.
Noruega: Carreras rápidas, patinado y saltos de skies.
Polonia: Hockey y saltos de skies.
Rumania: Bob.
Suecia: Carreras rápidas, patinado artístico, carreras a campo traviesa, saltos de skies y hockey.
Suiza: Bob, saltos de skies y carreras rápidas.
Yugoslavia: Saltos de skies.

GRABADOR DE MODA
Montera, 38 -- MADRID
Fábrica de Sellos de Caucho y Rótulos Esmaltados
Fechadores de Caucho y Metal -- Numeradores automáticos
Pidan Catálogos gratis (nada de representaciones)

ANITA SÁNCHEZ VELÁZQUEZ
PROFESORA DE PIANO
Ofrece su servicio en casa y a domicilio
Calle del Horno del Abad, 1 y 3, 1.º
Plaza de los Lobos--Granada

La Moda Práctica
No debe faltar en ningún hogar
INDICADOR ECONOMICO
De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.
Joven, auxiliar contabilidad, mecanografía, correspondencia, se ofrece mejores referencias. Razón: Manuel del Paso, 6, 1.º (Humilladero).
CALZADO mitad de precio. «Las Angustias», Zacatín, 2.
SE TRASPASA
por no poder atender su dueño, el Bar «Cervecería calle Milagro, núm. 4. Para tratar, San Matías, 25.
Se traspasa establecimiento de bebidas y comestibles. Razón, esta Administración.
COMERCIANTE Cajas, estuches, propagandas, única casa. Cartones Alhambra.
Ascensores, motores eléctricos, los conserva y repara talleres García Tejada. Plaza de los Campos, 2. Teléfono, 2609.
Máquina UNDERWOOD, casi nueva, vendo con todo. Razón: Librería Granada Gran Vía, 49.
Preservativos
LA DISCRITA. Salud, 6. MADRID. Catálogo gratis sin enviar sello.
SE ALQUILA piso económico en carmen céntrico inmejorable. Cuesta del Chapiz, 4 y 6.
Clases taquígrafas. Precios módicos. Informes: «La Patria Hispana». Gran Vía, 27.
Húspedes: Pensión 5 pesetas. Milagro, 4 (junto Pastelería Suiza).

COMO QUITARSE LAS ARRUGAS Y PARECER 10 Años Menos
Un Asombroso Producto Obtenido con ANIMALES JOVENES
Devuelve la Juventud a la Tez
Mujeres de 50 Años Pueden Ahora Aparentar 30
El profesor médico Stejskal de la Universidad de Viena, ha conmovido al mundo con un asombroso descubrimiento que devuelve la juventud al rostro. Ha demostrado que los surcos y las arrugas provienen de la falta de extracto de biocel en el cutis. La cantidad de este extracto disminuye con los años. Después de millares de experimentos el profesor Stejskal ha logrado por fin extraer este precioso biocel de animales jóvenes cuidadosamente escogidos. Empleado en los experimentos de alimentación de la piel realizados por el profesor Stejskal con mujeres de 55 a 72 años, se advierte que las arrugas han desaparecido completamente a las seis semanas de tratamiento (léase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los derechos exclusivos de este asombroso descubrimiento han sido adquiridos por Tohalon con una suma enorme y ahora este extracto de biocel combinado con otros ingredientes muy nutritivos está contenido en la crema Tokalon, la famosa crema parisiense rosa, alimento del cutis, según la fórmula especial del profesor Stejskal. Al emplearla una piel vieja y marchita puede rejuvenecer rápidamente. Las arrugas desaparecen y los músculos relajados de la cara se revivifican y se aprietan. Las mujeres de 50 y hasta de 60 años pueden conseguir una tez que envidiarían muchas jovencitas.
Nos escribe una señora: «Al emplear la crema Tokalon rosa, alimento del cutis,

NO MÁS ARRUGAS
Su rostro vuelve vieja y arrugada por faltarle Biocel en su cutis
he logrado resultados extraordinarios. Tenía la cara surcada de arrugas, pero ahora no aparento más que 33 años y mi tez es casi tan bonita como la de mi hermosa hija que frecuenta recién la sociedad, aunque tenga 48 años y tres hijos».
Hagan esta prueba. Empleen la crema Tokalon alimento del cutis, de color rosa (biocel) por la noche, y la blanca por la mañana, se asombrarán de la transformación que se logrará hasta en una sola noche. Garantizamos resultados satisfactorios o devolvemos el dinero.

GRABADOR DE MODA
Montera, 38 -- MADRID
Fábrica de Sellos de Caucho y Rótulos Esmaltados
Fechadores de Caucho y Metal -- Numeradores automáticos
Pidan Catálogos gratis (nada de representaciones)

ANITA SÁNCHEZ VELÁZQUEZ
PROFESORA DE PIANO
Ofrece su servicio en casa y a domicilio
Calle del Horno del Abad, 1 y 3, 1.º
Plaza de los Lobos--Granada

La Moda Práctica
No debe faltar en ningún hogar
INDICADOR ECONOMICO
De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.
Joven, auxiliar contabilidad, mecanografía, correspondencia, se ofrece mejores referencias. Razón: Manuel del Paso, 6, 1.º (Humilladero).
CALZADO mitad de precio. «Las Angustias», Zacatín, 2.
SE TRASPASA
por no poder atender su dueño, el Bar «Cervecería calle Milagro, núm. 4. Para tratar, San Matías, 25.
Se traspasa establecimiento de bebidas y comestibles. Razón, esta Administración.
COMERCIANTE Cajas, estuches, propagandas, única casa. Cartones Alhambra.
Ascensores, motores eléctricos, los conserva y repara talleres García Tejada. Plaza de los Campos, 2. Teléfono, 2609.
Máquina UNDERWOOD, casi nueva, vendo con todo. Razón: Librería Granada Gran Vía, 49.
Preservativos
LA DISCRITA. Salud, 6. MADRID. Catálogo gratis sin enviar sello.
SE ALQUILA piso económico en carmen céntrico inmejorable. Cuesta del Chapiz, 4 y 6.
Clases taquígrafas. Precios módicos. Informes: «La Patria Hispana». Gran Vía, 27.
Húspedes: Pensión 5 pesetas. Milagro, 4 (junto Pastelería Suiza).

COMO QUITARSE LAS ARRUGAS Y PARECER 10 Años Menos
Un Asombroso Producto Obtenido con ANIMALES JOVENES
Devuelve la Juventud a la Tez
Mujeres de 50 Años Pueden Ahora Aparentar 30
El profesor médico Stejskal de la Universidad de Viena, ha conmovido al mundo con un asombroso descubrimiento que devuelve la juventud al rostro. Ha demostrado que los surcos y las arrugas provienen de la falta de extracto de biocel en el cutis. La cantidad de este extracto disminuye con los años. Después de millares de experimentos el profesor Stejskal ha logrado por fin extraer este precioso biocel de animales jóvenes cuidadosamente escogidos. Empleado en los experimentos de alimentación de la piel realizados por el profesor Stejskal con mujeres de 55 a 72 años, se advierte que las arrugas han desaparecido completamente a las seis semanas de tratamiento (léase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los derechos exclusivos de este asombroso descubrimiento han sido adquiridos por Tohalon con una suma enorme y ahora este extracto de biocel combinado con otros ingredientes muy nutritivos está contenido en la crema Tokalon, la famosa crema parisiense rosa, alimento del cutis, según la fórmula especial del profesor Stejskal. Al emplearla una piel vieja y marchita puede rejuvenecer rápidamente. Las arrugas desaparecen y los músculos relajados de la cara se revivifican y se aprietan. Las mujeres de 50 y hasta de 60 años pueden conseguir una tez que envidiarían muchas jovencitas.
Nos escribe una señora: «Al emplear la crema Tokalon rosa, alimento del cutis,

NO MÁS ARRUGAS
Su rostro vuelve vieja y arrugada por faltarle Biocel en su cutis
he logrado resultados extraordinarios. Tenía la cara surcada de arrugas, pero ahora no aparento más que 33 años y mi tez es casi tan bonita como la de mi hermosa hija que frecuenta recién la sociedad, aunque tenga 48 años y tres hijos».
Hagan esta prueba. Empleen la crema Tokalon alimento del cutis, de color rosa (biocel) por la noche, y la blanca por la mañana, se asombrarán de la transformación que se logrará hasta en una sola noche. Garantizamos resultados satisfactorios o devolvemos el dinero.

GRABADOR DE MODA
Montera, 38 -- MADRID
Fábrica de Sellos de Caucho y Rótulos Esmaltados
Fechadores de Caucho y Metal -- Numeradores automáticos
Pidan Catálogos gratis (nada de representaciones)

ANITA SÁNCHEZ VELÁZQUEZ
PROFESORA DE PIANO
Ofrece su servicio en casa y a domicilio
Calle del Horno del Abad, 1 y 3, 1.º
Plaza de los Lobos--Granada

La Moda Práctica
No debe faltar en ningún hogar
INDICADOR ECONOMICO
De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.
Joven, auxiliar contabilidad, mecanografía, correspondencia, se ofrece mejores referencias. Razón: Manuel del Paso, 6, 1.º (Humilladero).
CALZADO mitad de precio. «Las Angustias», Zacatín, 2.
SE TRASPASA
por no poder atender su dueño, el Bar «Cervecería calle Milagro, núm. 4. Para tratar, San Matías, 25.
Se traspasa establecimiento de bebidas y comestibles. Razón, esta Administración.
COMERCIANTE Cajas, estuches, propagandas, única casa. Cartones Alhambra.
Ascensores, motores eléctricos, los conserva y repara talleres García Tejada. Plaza de los Campos, 2. Teléfono, 2609.
Máquina UNDERWOOD, casi nueva, vendo con todo. Razón: Librería Granada Gran Vía, 49.
Preservativos
LA DISCRITA. Salud, 6. MADRID. Catálogo gratis sin enviar sello.
SE ALQUILA piso económico en carmen céntrico inmejorable. Cuesta del Chapiz, 4 y 6.
Clases taquígrafas. Precios módicos. Informes: «La Patria Hispana». Gran Vía, 27.
Húspedes: Pensión 5 pesetas. Milagro, 4 (junto Pastelería Suiza).

COMO QUITARSE LAS ARRUGAS Y PARECER 10 Años Menos
Un Asombroso Producto Obtenido con ANIMALES JOVENES
Devuelve la Juventud a la Tez
Mujeres de 50 Años Pueden Ahora Aparentar 30
El profesor médico Stejskal de la Universidad de Viena, ha conmovido al mundo con un asombroso descubrimiento que devuelve la juventud al rostro. Ha demostrado que los surcos y las arrugas provienen de la falta de extracto de biocel en el cutis. La cantidad de este extracto disminuye con los años. Después de millares de experimentos el profesor Stejskal ha logrado por fin extraer este precioso biocel de animales jóvenes cuidadosamente escogidos. Empleado en los experimentos de alimentación de la piel realizados por el profesor Stejskal con mujeres de 55 a 72 años, se advierte que las arrugas han desaparecido completamente a las seis semanas de tratamiento (léase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los derechos exclusivos de este asombroso descubrimiento han sido adquiridos por Tohalon con una suma enorme y ahora este extracto de biocel combinado con otros ingredientes muy nutritivos está contenido en la crema Tokalon, la famosa crema parisiense rosa, alimento del cutis, según la fórmula especial del profesor Stejskal. Al emplearla una piel vieja y marchita puede rejuvenecer rápidamente. Las arrugas desaparecen y los músculos relajados de la cara se revivifican y se aprietan. Las mujeres de 50 y hasta de 60 años pueden conseguir una tez que envidiarían muchas jovencitas.
Nos escribe una señora: «Al emplear la crema Tokalon rosa, alimento del cutis,

NO MÁS ARRUGAS
Su rostro vuelve vieja y arrugada por faltarle Biocel en su cutis
he logrado resultados extraordinarios. Tenía la cara surcada de arrugas, pero ahora no aparento más que 33 años y mi tez es casi tan bonita como la de mi hermosa hija que frecuenta recién la sociedad, aunque tenga 48 años y tres hijos».
Hagan esta prueba. Empleen la crema Tokalon alimento del cutis, de color rosa (biocel) por la noche, y la blanca por la mañana, se asombrarán de la transformación que se logrará hasta en una sola noche. Garantizamos resultados satisfactorios o devolvemos el dinero.

URINARIAS
(AMBOS SEXOS)
Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y recientes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Gacetas Collozo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85. Madrid. Precio: 16,25 pesetas.

URINARIAS
(AMBOS SEXOS)
Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y recientes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Gacetas Collozo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85. Madrid. Precio: 16,25 pesetas.

Laboratorios
Químicos - Material completo
Productos Químicos puros
PIDANSE PRESUPUESTOS
Establecimientos Jodra
Príncipe, 7 Madrid
Se compran Minas Vanadío. Informes: Mister Milton. Bruselas.
Ama primera vez se ofrece para casa de los padres. Razón: Josefina Arenas Quesada. Benalúa de las Villas. Calle Madrid.

Laboratorios
Químicos - Material completo
Productos Químicos puros
PIDANSE PRESUPUESTOS
Establecimientos Jodra
Príncipe, 7 Madrid
Se compran Minas Vanadío. Informes: Mister Milton. Bruselas.
Ama primera vez se ofrece para casa de los padres. Razón: Josefina Arenas Quesada. Benalúa de las Villas. Calle Madrid.

Laboratorios
Químicos - Material completo
Productos Químicos puros
PIDANSE PRESUPUESTOS
Establecimientos Jodra
Príncipe, 7 Madrid
Se compran Minas Vanadío. Informes: Mister Milton. Bruselas.
Ama primera vez se ofrece para casa de los padres. Razón: Josefina Arenas Quesada. Benalúa de las Villas. Calle Madrid.

CARRATRACA (Málaga)
EXCELENTE CLIMA DE VERANO
Altitud: 650 metros
Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza artrítica o hepática y escrofulosas, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales
TEMPORADA: JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE
Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga), Hotel del Balcón (antigua fonda de Príncipe), completamente reformada, a la altura de las mejores de su clase. Precios reducidos.
Médico de Establecimiento, Don JOSÉ M. SERRATOSA.
Detalles al Gerente, Don JUAN MORALES ROLDAN.

CARRATRACA (Málaga)
EXCELENTE CLIMA DE VERANO
Altitud: 650 metros
Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza artrítica o hepática y escrofulosas, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales
TEMPORADA: JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE
Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga), Hotel del Balcón (antigua fonda de Príncipe), completamente reformada, a la altura de las mejores de su clase. Precios reducidos.
Médico de Establecimiento, Don JOSÉ M. SERRATOSA.
Detalles al Gerente, Don JUAN MORALES ROLDAN.

Laboratorios
Químicos - Material completo
Productos Químicos puros
PIDANSE PRESUPUESTOS
Establecimientos Jodra
Príncipe, 7 Madrid
Se compran Minas Vanadío. Informes: Mister Milton. Bruselas.
Ama primera vez se ofrece para casa de los padres. Razón: Josefina Arenas Quesada. Benalúa de las Villas. Calle Madrid.

Laboratorios
Químicos - Material completo
Productos Químicos puros
PIDANSE PRESUPUESTOS
Establecimientos Jodra
Príncipe, 7 Madrid
Se compran Minas Vanadío. Informes: Mister Milton. Bruselas.
Ama primera vez se ofrece para casa de los padres. Razón: Josefina Arenas Quesada. Benalúa de las Villas. Calle Madrid.

Laboratorios
Químicos - Material completo
Productos Químicos puros
PIDANSE PRESUPUESTOS
Establecimientos Jodra
Príncipe, 7 Madrid
Se compran Minas Vanadío. Informes: Mister Milton. Bruselas.
Ama primera vez se ofrece para casa de los padres. Razón: Josefina Arenas Quesada. Benalúa de las Villas. Calle Madrid.

CALZADOS ALHAMBRA-ZACATIN, II
Caballero, desde 16 pesetas encontrará zapatos de última moda, modelo exclusivo de esta casa. Para señora, por poco dinero encontrará zapatos de gran fantasía. Hermoso surtido en calzados de lona y suelas de goma. Caprichosos calzados para niños.
Zacatín, 11 Granada

NOTAS TAURINAS
En la plaza de toros de Valdemoro (Madrid) toreará, mañana 9, el valiente novillero granadino Elías Álvarez Pelayo, alternando con el novillero José Cester.
En la plaza de Madrid se celebrará, el domingo 13, una novillada, actuando Paquito Rodríguez, Maravillas y Corrochano.